

我们的节日·端午

巧手制香囊 芳香庆端午

■融媒体记者 王夏禹
通讯员 陈东宇

本报讯 佩戴香囊是端午节传统习俗之一。香囊是一种具有象征意义的装饰品，蕴含了丰富的文化内涵。近日，在淮阴区新渡口街道新时代文明实践所，20多名市民齐聚一堂制作香囊，现场欢声笑语不断。

香囊又叫荷包、荷包等，端午节戴香囊的习俗由来已久。活动中，淮阴区中医院的工作人员为大家讲解端午节佩戴香囊的由来、寓意及制作方法，介绍了香囊内的中草药功效等知识。“香囊选用薄荷、艾叶、荆芥、佩兰、广藿香等中草药，这些中草药含有较强的挥发性物质，具有芳香化浊、避秽除瘟的功效。”淮阴区中医院工作人员说。参与活动的市民在工作人员的指导下制作香囊。这些香囊造型别致，饱含制作者对家人的祝福。市民庄丽说：“这样的手工活动充满着浓浓的节日味道，为我们的生活增添了乐趣。”

非遗漆扇 送出祝福

■融媒体记者 徐薇
通讯员 韦仪

本报讯 粽叶飘香庆端午，民俗文化共传承。近日，清江浦区闸口街道城河社区举办了一场别开生面的端午活动，大家一起包粽子、做漆扇，共同庆祝端午佳节。

“五月五，是端阳。门插艾，香满堂。”活动现场，社区志愿者向居民介绍端午节的起源、传说以及吃粽子、赛龙舟、挂艾草等习俗。在包粽子活动中，经验丰富的居民耐心示范，传授包粽子的技巧，大家纷纷效仿，边包边交流心得，现场充满欢声笑语，居民之间的情谊也逐渐升温。

活动中，大家还一起制作非遗漆扇，感受别样美丽。社区志愿者将色漆滴入水中，很快在水面上形成丰富多彩的图案，凭借水的张力让色漆自由蔓延。大家在志愿者的指导下，将空白扇面轻轻压进水中，当扇子从水中

拎起时，扇面便“绘”出形态各异的精美图案。为了让扇子更具艺术性，城河社区还邀请辖区书法老师在扇子上题字，写下“端午安康”“吉祥如意”等祝福语。“和这么多街坊邻居一起包粽子、做漆扇，特别开心。”居民王奶奶说。

“城河社区将继续开展形式多样的活动，更好地丰富居民精神文化生活，增强居民对社区的认同感和归属感。”城河社区党委书记刘庆丽说。



要闻集萃

第三届淮安市青少年“体育+”文化节开幕

■融媒体记者 陈帅
通讯员 陶麒昕

本报讯 昨日，第三届淮安市青少年“体育+”文化节暨体教融合教学成果展示会在市全民健身中心广场开幕。

活动现场，众多体育培训品牌参展，体育项目表演精彩纷呈。活动旨在引导广大青少年积极参与体育健身，强健体魄、砥砺意志，凝聚和焕发青春力量，实现“体育+学校+社区+企业”多赢，做精做细“悦动淮安”体育，打造具有淮安特色、“引爆点”和消

费潜力的体育消费新场景，推进社区体育文化生活文明实践。开展公益体育大讲堂、公益科学健身指导活动，观摩市运动队训练，探索丰富青少年课余体育活动之路，将市全民健身中心打造成淮安市青少年体育学习与训练的高地，为体育事业蓬勃发展贡献力量。

本届文化节还为全市青少年开展了篮球、羽毛球、乒乓球、武术、跆拳道、自由搏击、泰拳、少儿体能、中考体能、围棋、平衡车、拉丁舞、中国舞、轮滑等项目的培训指导，更好地满足家长和孩子运动学习的个性化需求。

深化银担合作 助力农业发展
兴业银行淮安分行与省农担淮安分公司加强业务合作

■通讯员 陈晋
融媒体记者 杨春阳

本报讯 近日，兴业银行淮安分行联合省农业融资担保有限责任公司淮安分公司举办“兴农贷”业务合作推进会，加大落实普惠助农政策力度，持续营造良好发展环境。

座谈会上，双方表达了加强合作意向。兴业银行淮安分行非常重视助农惠农政策的实施，表示将在贷款利率上给予极大优惠，安排更多工作

人员服务农业经营主体，希望得到省农担淮安分公司的支持。省农担淮安分公司非常重视与兴业银行淮安分行的合作，将全力支持、配合实施相关政策，通过银担合作的方式，切实缓解农村经营主体融资难、融资贵等问题。

据悉，双方将创新“兴农贷”产品宣传方式，完善业务流程，提升服务质量，扎实推进普惠助农政策落地落实，以高质量金融担保服务赋能乡村振兴。

第七届全国宠物美容行业专赛举行
淮安生物工程高等职业学校获佳绩

■通讯员 牛培培

本报讯 近日，第七届全国宠物美容行业专赛举行，淮安生物工程高等职业学校动物工程系仲华玲、蒋蓓蕾、卓明雪老师团队指导的张杨雪、姚心怡、王嘉乐三名同学均获特等奖，并获团体冠军。

本届大赛由中国现代农业职业教育集团、全国兽医领域产教融合共同体主办，分理论知识竞赛和现场技能操作两部分，37所职业院校的104名选手参加。为备战此次比赛，该校动物工程系高度重视，精心组织赛前选拔、赛前集训工作。在三个月的备赛时间里，动物工程系仲华玲等三位指

导老师带领参赛选手反复练习、刻苦训练。

近年来，该校动物工程系在校党委的坚强领导下，以工学结合为切入点，积极探索“产学研”人才培养模式，采取以赛促教、以赛促学等方式大力推动专业教学改革，加快教学动物医院、动物诊疗技术中心等产教融合平台建设，稳步提升人才培养实效。该校动物工程系先后获评江苏省现代化实训基地、江苏省校企合作示范基地、江苏省优质专业等。据悉，该校动物工程系将坚持立德树人根本任务，进一步推进产教融合，更好地培养青年学生、服务地方经济社会发展，展现新时代职业教育的使命和担当。

市长期护理保险知识竞赛
颁奖仪式举行



■通讯员 朱君

本报讯 近日，淮安市长期护理保险知识竞赛颁奖仪式举行，活动由市总工会、中国人寿淮安市分公司联

合举办。

颁奖会上，主办方介绍了我市长期护理保险相关政策，宣读了获奖名单，并为获奖人员颁奖。

洪泽：“好人”文化演绎小城大爱

(上接A1版)

完善礼遇“好人”机制

种子发芽，“良田沃土”是根基；枝繁叶茂，需要丰沛“社会滋养”。“洪泽好人”故事源源不断涌现，得益于公民道德建设工作的常抓不懈。

多年来，洪泽区持续开展道德典型慰问活动。“中国好人”张宝珠收养双目失明的智障女孩30多年，洪泽区

领导每年都登门慰问，送上慰问金、体检卡等“道德大礼包”。今年4月，洪泽区委常委会研究出台新版《精神文明道德典型礼遇关爱细则》，从政治荣誉、物质奖励、就业创业、就学就读、生活保障、社会保险、交通出行、文化旅游、通信服务、法律服务十个方面提高褒奖标准、扩大褒奖范围，对新当选的道德典型最高给予1万元奖励，对困境道德典型另设“关爱小灶”。

感受端午民俗 传承传统文化

——我市端午假期活动丰富多彩

包粽子、做香囊、探寻传统习俗……端午假期，我市各地开展了精彩纷呈的活动，让广大市民及游客在欢度佳节的同时，感受中华民族优秀传统文化的深厚底蕴和独特魅力，厚植家国情怀，增强文化自信。

端午出游 节日味浓

■融媒体记者 陈帅
通讯员 张弢 杨骥 朱必聪

本报讯 端午假期，我市各个景区人流如织，各种文旅活动精彩纷呈，逛乐园、赶集市、享美食……浓浓的节日氛围，为市民和游客带来不一样的出游体验。

“这是我第一次来淮安，这里环境优美，美食独具特色。”来自扬州的许婷说，在朋友的带领下，她游玩了里运河文化长廊清江浦景区和河下古镇，“景点特色活动很多，美食也很对我的胃口，早上吃了长鱼面，晚上吃了小龙虾，每道菜都很美味。”

作为大运河风光带的一颗明珠，“一半烟火，一半诗意”是属于里运河文化长廊清江浦景区的别样意境，这里不仅有厚重历史和城市烟火，还有脍炙人口的历史故事。“我和朋友在游船畅游里运河，璀璨的夜景让人陶醉，我们不停地拍照。”许婷说，景区集市上有售卖美食、非遗手工、文创产品的摊位，每个摊位都给人不同的惊喜。

假期的河下古镇，游人络绎不绝。为了让更多游客拥有消费新体验，6月10日至8月31日，淮安楚韵文化旅游有限公司联合河下古镇各商家，推出到店消费最低价格0.99元的活动，深受游客欢迎。许婷说，小镇的一砖一瓦都充满了历史的厚重感与独特韵味，自己会向朋友推荐，让更多人知道这个“宝藏小镇”。



■融媒体记者 秦艳艳

本报讯 近日，在天津书房三楼，由市图书馆和天津书房共同主办的“我们的节日·端午”“绘本+绘画”活动吸引了近20组家庭参与。在老师的带领和家长的陪伴下，孩子们开启了一场端午习俗文化之旅。

“端午节有哪些习俗？哪位小朋友能说一说？”老师提问后，孩子们争先恐后地回答：“吃粽子、赛龙舟、挂艾草、系五彩线……”为了能够让大家更加全面地了解端午节，连小娟老师带领孩子们阅读《端午节》绘本，通过阅读，孩子们认识了爱国诗人屈原，理解了他的追求与信仰，知道了后人在端午节吃粽子、赛龙舟等习俗源于纪念他。

在老师的指导下，孩子们绘制端午绘画。他们用绿色画笔为粽子涂上鲜亮的“外衣”，用剪刀将粽子剪下再粘贴在棕色卡纸上，最后加以装饰，一幅幅充满童趣的图画就“出炉”了。6岁的胡明轩在父母的陪伴下参加活动，“能够陪伴孩子一起学习传统文化，了解我们的传统节日，很有意义。”胡明轩的母亲陈玲说。

书香伴端午 阅读润童心



党纪刻在心 担当见于行

筑牢制度“防火墙”

(上接A1版) 每月对挂钩村(社区)开展一轮调研指导，实时掌握开展情况，及时发现存在问题，推进工作有序开展。

淮安经济技术开发区充分发挥“红亲亭”“新港湾”等温馨驿站阵地作用，为新业态群体党员集中发放党纪学习教育“红色学习包”。辖区内专职党建指导员针对外卖骑手党员“工学矛盾”突出问题，合理确定集中学习时间，坚持每周进驿站开展学习交流；组建党纪学习教育交流群，定期推送相关内容，筑牢线上学习阵地，确保新业态群体党员“学有阵地、学有支撑”。

“身边的典型案例最能警醒人。有了党纪学习教育这把‘标尺’，在工作中就能把尺度，工作也更好开展了。”旁听完淮安区人民法院一起违纪违法典型案例庭审后，淮安生态文旅区几位年轻干部交流心得体会时说。淮安生态文旅区通过举办“青·廉”纪律教育活动，让年轻干部走入实景课堂、庭审现场，用实景教学、典型案例告诫年轻干部“亲而有度”，用党纪学习教育促进年

轻干部“清而有为”。

盱眙县马坝镇大众村党总支成立宣讲小队，将条例学习送进农家小院、田间地头、工厂车间，确保党纪学习教育走心、暖心、贴心。永兴村党总支将理论课堂搬到“稻虾共生”基地开展室外实践学习研讨，重点学习“群众纪律”，围绕“新官不理旧账”等违纪违法典型案例深入开展检视剖析和交流研讨。

金湖县各单位、镇街立足自身工作实际，精心组织系列学习活动。金湖县公安局实施“星火计划”，举办青年党员民警学习实践班，定向培养、全面指导，

跟班学习，增强青年党员民警纪法意识，全面提升其业务能力，切实扣好从警“第一粒扣子”。金湖县委党校精心开发《用铁的纪律推动全面从严治党纵深发展——〈中国共产党纪律处分条例〉解读》等精品课程，组建党纪学习教育宣讲团，开展送教上门活动，受众千余人。吕良镇开设党纪学习教育“微课堂”，开发微课程《别因赌球拿“红牌”》，从案例速览、量法量纪、警示剖析三部分进行解读，为党员干部敲响警钟，让他们绷紧纪律之弦。

今世缘酒业助力涟水教育事业高质量发展

(上接A1版)

教育寄托着学子的梦想，承载着家庭的希望，背负着地方的未来。教育的高质量发展需要学校、家庭、社会同向发力、持续用力、形成合力。今世缘酒

业在推进企业高质量发展的同时，用实际行动投身助教兴学等公益事业，推动教育大发展、大跨越。今世缘酒业将在涟水县委县政府坚强领导下，始终秉持“为党兴企、为民造福”理念，不忘初心，

勇担责任，始终坚持战略定力、坚定发展信心，奋发奋进，苦干实干，争创更优业绩，努力为涟水更高水平建设全国百强县和实现“教育强县”目标再立新功。捐赠仪式上，今世缘酒业向涟水县

教育发展基金会递送捐赠牌，涟水县教体局汇报全县教育工作情况，涟水县高中学校代表围绕教育教学取得的成绩作发言。